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Архітектури нейронних мереж (НМ) глибокого навчання з'явилися в 

останні десятиліття минулого століття. Ряд фахівців [1] появу цих архітектур 

пов'язують з розробкою українським вченим А.Г. Івахненко у 60 – 70-ті роки 

двадцятого століття методу самоорганізації математичних моделей або методу 

групового врахування аргументів (МГВА) [2 – 4]. У багатьох випадках в МГВА 

в якості моделей, які синтезувалися на множині експериментальних даних, 

використовувалися поліноми Колмогорова-Габора (К-Г). При цьому всі вихідні 

дані ділилися, по крайній мірі, на дві частини – навчальну і перевірочну 

послідовності. На першому ряду селекції на точках навчальної послідовності 

синтезувалася множина частних моделей, що містять зазвичай не більше трьох-

чотирьох одночленів полінома (К-Г). Отримані моделі за допомогою критеріїв 

оцінювалися на точках перевірочної послідовності і кращі з них пропускалися в 

наступний ряд селекції, де за їх допомогою на точках навчальної послідовності 

з пар кращих моделей першого ряду селекції синтезувалася множина моделей 

другого ряду, які оцінювалися на точках перевірочної послідовності, і кращі з 

них пропускалися в третій ряд селекції і т.д. Оскільки це евристичний метод, то 

він не завжди давав рішення. Суттєвого покращення роботи багаторядних 

алгоритмів вдалося добитися лише після дослідження рішень, отримуваних за 

допомогою багаторядних алгоритмів МГВА [4]. 

Другим джерелом ідей і алгоритмів в функціонуванні глибоких НМ [5] 

з'явилися дослідження візуальної системи тварин і людини. Фактично в 

перцептронах використовуються матриці розміру n на m окремих чутливих 

елементів (ЧЕ). При цьому в явному вигляді ніяк не враховується, що два 

елементи можуть, як відображати одну і ту ж ознаку зображення, так і його 

різні ознаки. Фактично виникають аналогії в роботі багаторядних алгоритмів 

МГВА та навчання НМ. Дослідження алгоритмів, які враховують положення 

ЧЕ на зображеннях, показали їх перспективність. 
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